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Intenzioni di voto
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Immagini ora che domani si vada a votare per eleggere il nuovo sindaco di Ventimiglia, e che i candidati siano 
Guglielmo Guglielmi, sostenuto dal centrodestra, Silvia Sciandra, sostenuta dal centrosinistra e dal Movimento 5 
Stelle, e Gaetano Scullino, sostenuto da liste civiche, e Gabriele Sismondini, sostenuto da una lista civica, lei per chi 
voterebbe?
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Intenzioni di voto / 1° turno – Scenario base

31,3%

26,3%

35,0%

7,4%

Guglielmo Guglielmi, sostenuto dal centrodestra

Silvia Sciandra, sostenuta dal centrosinistra e dal
Movimento 5 Stelle

Gaetano Scullino, sostenuto da liste civiche

Gabriele Sismondini, sostenuto da una lista civica

Indecisi 28,5%. Astenuti: 27,3%.
Margine di errore: +/- 4,4%. Il margine di errore per i sottocampioni è più ampio.
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E se a candidarsi come civica al posto di Gaetano Scullino fosse Tiziana Panetta, sempre contro Guglielmo Guglielmi 
per il centrodestra, Silvia Sciandra sostenuta dal centrosinistra e dal Movimento 5 Stelle, e Gabriele Sismondini, 
sostenuto da una lista civica, lei per chi voterebbe?
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Intenzioni di voto / 1° turno – Panetta candidata

56,2%

30,1%

3,2%

10,5%

Guglielmo Guglielmi, sostenuto dal centrodestra

Silvia Sciandra, sostenuta dal centrosinistra e dal
Movimento 5 Stelle

Tiziana Panetta, sostenuta da liste civiche

Gabriele Sismondini, sostenuto da una lista civica

Indecisi 35,3%. Astenuti: 26,5%.
Margine di errore: +/- 4,4%. Il margine di errore per i sottocampioni è più ampio.
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E se il candidato per il centrodestra fosse Marco Mazzola, sempre contro Silvia Sciandra, sostenuta dal centrosinistra 
e dal Movimento 5 Stelle, Gaetano Scullino, sostenuto da liste civiche, e Gabriele Sismondini, sostenuto da una lista 
civica, lei per chi voterebbe?
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Intenzioni di voto / 1° turno – Mazzola per il centrodestra

22,0%

26,8%

41,0%

10,2%

Marco Mazzola, sostenuto dal centrodestra

Silvia Sciandra, sostenuta dal centrosinistra e dal
Movimento 5 Stelle

Gaetano Scullino, sostenuto da liste civiche

Gabriele Sismondini, sostenuto da una lista civica

Indecisi 31,4%. Astenuti: 22,5%.
Margine di errore: +/- 4,4%. Il margine di errore per i sottocampioni è più ampio.
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Se il candidato per il centrodestra fosse Simone Bertolucci, sempre contro Silvia Sciandra, sostenuta dal 
centrosinistra e dal Movimento 5 Stelle, Gaetano Scullino, sostenuto da liste civiche, e Gabriele Sismondini, sostenuto 
da una lista civica, lei per chi voterebbe?
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Intenzioni di voto / 1° turno – Bertolucci per il centrodestra

28,9%

25,1%

36,9%

9,1%

Simone Bertolucci, sostenuto dal centrodestra

Silvia Sciandra, sostenuta dal centrosinistra e dal
Movimento 5 Stelle

Gaetano Scullino, sostenuto da liste civiche

Gabriele Sismondini, sostenuto da una lista civica

Indecisi 31,7%. Astenuti: 22,0%.
Margine di errore: +/- 4,4%. Il margine di errore per i sottocampioni è più ampio.



Personalità politiche
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Inizierò elencandole i nomi di alcuni personaggi politici italiani e di Ventimiglia. Per ciascuno di essi, può 
indicare quanto si fida di lui o lei, se lo conosce?
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Margine di errore: +/- 4,4%. Il margine di errore per i sottocampioni è più ampio.

Personalità politiche / Conoscenza

98,8%

98,1%

81,3%

80,8%

79,8%

79,8%

79,3%

77,1%

Giorgia Meloni

Gaetano Scullino

Silvia Sciandra

Simone Bertolucci

Flavio Di Muro

Tiziana Panetta

Gabriele Sismondini

Guglielmo Guglielmi
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Inizierò elencandole i nomi di alcuni personaggi politici italiani e di Ventimiglia. Per ciascuno di essi, può 
indicare quanto si fida di lui o lei, se lo conosce? 
[Al netto di coloro che non conoscono il personaggio o non sanno] 
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Margine di errore: +/- 4,4%. Il margine di errore per i sottocampioni è più ampio.

Personalità politiche / Fiducia netta

67,8%

56,8%

40,7%

38,3%

31,9%

30,6%

27,5%

24,8%

25,2%

32,2%

43,2%

59,3%

61,7%

68,1%

69,4%

72,5%

75,2%

74,8%

Giorgia Meloni

Gaetano Scullino

Guglielmo Guglielmi

Gabriele Sismondini

Simone Bertolucci

Silvia Sciandra

Flavio Di Muro

Tiziana Panetta

Marco Mazzola

Molta o abbastanza fiducia Poca o nessuna fiducia



Vivere a Ventimiglia



2,8%

60,0%

20,6%

6,1%
10,5%

Molto positivo Abbastanza positivo Abbastanza negativo Molto negativo Non so
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E qual è il suo giudizio sull'operato della giunta comunale guidata da Gaetano Scullino nei tre anni fra il 
2019 e il 2022? 

11

Margine di errore: +/- 4,4%. Il margine di errore per i sottocampioni è più ampio.

Vivere a Ventimiglia / Giudizio sull’amministrazione



29,2%

54,3%

8,4%
1,4% 2,4% 4,3%

Molto favorevole Abbastanza
favorevole

Né favorevole, né
contrario

Abbastanza
contrario

Molto contrario Non so
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Entriamo nel merito di alcune proposte per la città di Ventimiglia. Lei è favorevole o contrario alla proposta 
di costruire una nuova passerella ciclopedonale di collegamento fra la città alta e la città bassa di 
Ventimiglia? 
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Margine di errore: +/- 4,4%. Il margine di errore per i sottocampioni è più ampio.

Vivere a Ventimiglia / La passerella ciclopedonale



27,3%

43,0%

11,7%
3,0%

7,0% 8,0%

Molto favorevole Abbastanza
favorevole

Né favorevole, né
contrario

Abbastanza
contrario

Molto contrario Non so
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Lei è favorevole o contrario alla riapertura del centro di accoglienza per gli immigrati di Campo Roja? 
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Margine di errore: +/- 4,4%. Il margine di errore per i sottocampioni è più ampio.

Vivere a Ventimiglia / Il centro di accoglienza
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Potrebbe dirmi quali sono, secondo lei, i temi che dovrà affrontare più urgentemente il prossimo sindaco 
di Ventimiglia? [RISPOSTA MULTIPLA, FINO A TRE RISPOSTE]
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Margine di errore: +/- 4,4%. Il margine di errore per i sottocampioni è più ampio.

Vivere a Ventimiglia / Le priorità per il prossimo sindaco

33,2%

28,6%

24,6%

21,0%

16,5%

12,5%

11,9%

2,4%

1,4%

3,1%

3,9%

La viabilità  e il trasporto pubblico

La sicurezza contro la microcriminalità

L'immigrazione

Le politiche sociali e di assistenza agli anziani

Il decoro urbano e lo smaltimento dei rifiuti

La riqualificazione delle periferie

Le scuole e gli asili nido

Il dissesto idrogeologico

L'intercettazione e l'utilizzo dei fondi PNRR

Altro

Non so
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Nota metodologica



Nota metodologica
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Metodo campionario: C.A.T.I. (Computer Assisted Telephone Interview), 
C.A.M.I. (Computer Assisted Mobile Interview)

Periodo di realizzazione delle interviste: tra il 24 e il 29 novembre 2022.

Campione di riferimento: 505 casi rappresentativi della popolazione 
maggiorenne residente sul territorio del comune di Ventimiglia. Il campione è 
indagato per quote incrociate di sesso ed età.

Errore campionario: +/- 4,4% per il campione intero, con intervallo di 
confidenza al 95%. L’errore per i sottocampioni è più ampio.

Software utilizzati: PSPP, Microsoft Excel.
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Grazie!


